元疃镇: 让残疾人生活更幸福

晨刊讯 近年来,元疃镇始终坚持以人为本,把残疾人工作作为关爱弱势群体、密切党群干群关系,构建和谐社会的一个重要环节和组成部分,千方百计创造条件,努力做到残疾人工作有位置、有投入、有组织、有实效,真心实意为残疾人办实事、办好事,以优质的服务、良好的形象取信于残疾人,初步探索出了一条扶残助残的成功之路。

该镇以构建和谐社会为目标,以加快发展为主题,认真履行"代表、服务、管理"职能,进一步提高为残疾人服务的能力,不断加强残疾人组织自身建设。目前,该镇已完成基层残疾人组织的分类定级工作。在此基础上,积极把残疾人工作重心切实转移到服务发展、服务民生、服务残疾群众上来,通过创建残疾人工作示范村、树立残疾人自强模范、召开组织建设经验交流会等方式,总结推广经验,发挥典型带动作用,增强做好基层残疾人组织建设工作的责任感和紧迫

感,努力促进全镇基层残疾人工作不断实现 规范化、程序化。

着力构建三个平台,以做好实现残疾人 康复和帮助他们解决生产生活中的实际困 难为己任,想残疾人所想,急残疾人所急, 做残疾人所需,制定优惠政策,提供资金支 持, 使残疾人工作深入到千家万户, 形成了 全社会理解、关心、支持残疾人事业发展的 良好舆论环境,打造扶残助残的服务平 台。构建增收平台,大力落实扶持福利企 业发展的优惠政策,帮助残疾人找准市场 需求, 选择适合于他们特点的投资小、见效 快的经营方式,形成了以点带面的工作格 局。建设残疾人辅助性就业机构,促进残 疾群众增加收入,改善生活。构建扶助平 台.大力实施残疾人"助残双创、助残康复、 助残圆梦"等助残惠残民生实事,使贫困残 疾人优先享受民政救济、低保等优惠政策, 并积极上报请求有关部门解决贫困残疾人 员的生活保障问题,残疾人的获得感进一

步提升.

在"助残双创"方面,积极落实残疾人自谋职业资助。"助残康复"方面,实施贫困残疾儿童康复救助项目,对145名残疾儿童实施康复训练救助、智力康复训练救助、听力言语残疾儿童康复救助等。同时构建服务平台,镇司法所及时主动地为全镇残疾人提供优先、优质的法律服务和法律帮助。认真遵守残疾证办证制度,严格把关,按时办好。进一步推进基层残疾人文化建设,活跃基层残疾人文化生活。

今后,该镇将继续开展创业就业援助,建立创业就业保障体系,通过集中就业、分散就业和个体就业三种渠道,大力扶持残疾人创业就业。同时抓好残疾人职业技术培训,提高残疾人创业就业能力。

(本刊记者 李丽娟)

民生档案

杨店乡 : 举办扫黑除恶专题讲座

晨刊讯 为保障广大妇女儿童安全、社会安定有序,进一步推进"扫黑除恶"行动,4月17日,杨店乡妇联举办"扫黑除恶"专项斗争暨妇女儿童保护专题讲座。

县人民检察院检察官程灿萍结合黑恶犯罪典型案例、性侵害案件、家庭暴力案件,围绕社会保护、自身保护、法律法规展开论述。深入浅出地为妇联干部们讲解了"扫黑除恶"和妇女儿童保护的法律规定、预防措施、处置办法,并倡导全乡妇联干部敢于、善于运用法律武器维护被害妇女儿童的合法权益。此次讲座活动为严厉打击黑恶势力营造了浓厚的舆论氛围,为促进妇女儿童权益保护打下了坚实的基础,得到了受教干部的广泛好评,起到了良好的宣传引导效果。

(丁海波 本刊记者 顾雯鑫)



扫黑除恶进行时

扫黑除恶进校园



为让校园师生进一步了解扫黑除恶知识,积极参与到扫黑除恶专项斗争中来,近日,新城社区开展扫黑除恶进校园宣传活动。 社区工作人员带着扫黑除恶汇编知识手册和扫黑除恶一封信走进校园,用生动形象的语言宣传扫黑除恶相关知识,让师生加深对扫黑除恶的了解。 肖宏 本刊记者 王凤莲 图

肥东经开区:向"多推虚浮"顽疾开刀

晨刊讯 肥东经济开发区认真贯彻落 实"基层减负年"的要求,以巡察整改为契 机,大力整治形式主义官僚主义,向"多推虚 浮"顽疾开刀,确保二次创业稳步推进。

少会减文"防晒痕",杜绝"多"。充分压缩各类会议、文件等,坚持少开会、开短会、少发文。可下可不下的文件一律不下,可开可不开的会议一律不开,能合并的会一律合并。清理规范 QQ 工作群、政务 APP、微信公众号等,减轻干部"指尖上的负担"。把干部从"文山会海"中解放出来,使干部有更多时间和精力抓好工作落实。

容错减责"开绿灯",严禁"推"。优化办

事流程,让"数据多跑路、群众和企业少跑腿"。引导干部牢固树立以服务至上为荣,以推诿扯皮为耻的工作理念,推行全程保姆式服务,明确一个项目一名跟班服务员。建立容错减责机制,旗帜鲜明鼓励干部担当作为,为干事创业者"开绿灯""兜住底",激励大家愿为、敢为、有为。

崇实重效"精准考",克服"虚"。大幅减少督查检查考核次数,采取"党建+经济双百分制",将各部门的考核检查整合到一起,杜绝多头考核,以实绩、成效、群众和社会评价为依据,改变过去"材料一大堆、制度一面墙"的考核方法,提高考核的

维护

脚踏实地"量民情",整治"浮"。坚持用脚步丈量民情,领导班子成员带头,深入企业和社区开展调研,了解民情,听取民意,着力解决企业和群众反映的问题。坚持问题导向,针对不按岗位责任要求和工作业务规定程序履行责任;办理各类批示件以及领导交办事项超过规定期限;接待来信来访态度较差;不遵守机关规章制度等现象,采取通报批评、扣发目标管理奖金、告诫谈话、调整工作岗位等方式进行组织处理,根治工作作风漂浮。

(经纪 本刊记者 顾雯鑫)

镇北社区 **高考心理疏导减压**

晨刊讯 为了使考生能够正确认识中、高考,学会轻松面对,近日,店埠镇镇北社区开展一场专业心理疏导老师在你身边"轻松备考,一对一"活动,并邀请有关心理专家与初中、高中学生面对面,为他们考前送上了一份特殊的礼物,助孩子一臂之力,圆孩子成功梦想。

社区邀请专业心理师针对考生情绪抑郁、消极、睡眠等一系列常见心理问题,结

合丰富案例,以如何安排学习、控制自己的情绪、缓解心理压力、防范心理疲劳等内容进行了详细讲解。活动结束后,同学表示受益匪浅,要把在心理疏导课中学到的方法和技巧学以致用,让自己的潜能在最后的备战日子里发挥到最大。 (牛红文)

青春社区 **义修进小区温暖居民心**

晨刊讯 为了体现全心全意为人民服务的理念,让居民在自家门口享受贴心服务,近日,青春社区联合大孝援通志愿者开

展"义修进小区,温暖居民心"志愿服务活动。

活动现场,居民自觉排队等候,大家纷纷将家里损坏的热水壶、电饭锅、豆浆机等家电拿过来请维修师傅帮忙修理。志愿者们认真登记要修理的家电及宣传家电养护知识,维修师傅认真仔细地检查居民带来的电器,现场能解决的问题现场修理,无法

修好的电器认真 地说明损坏的原 因,给居民提供 维修建议。

行走占埠 共建和谐

(刘群) 八里

循环园 中**华美文诵读比赛**

晨刊讯 为了营造浓郁的读书氛围,用经典美文滋润青年心田,激活青春奋斗力量,合肥循环经济示范园团工委在纪念"五四"运动100周年到来之际,举办"青春心向党·建功新时代"中华美文诵读大赛。

该园区高度重视,从参赛人员的选拔到诵读作品的确定,都做了精心准备。比赛现场,十余位参赛选手感情饱满,仪态大方,声音洪亮。一篇篇古代、近代、现代的中华美文作品被他们声情并茂、富有韵味的诵读,现场掌声不断。通过评委现场公开评分,大赛还评选出个人一、二、三等奖。此次中华美文诵读大赛的成功开展,对弘扬祖国优秀传统文化,提升园区青年综合素养,增进青年员工友谊都有积极的推动作用。

(张威 本刊记者 顾雯鑫)

包公镇 <mark>"河长制"保障河常治</mark>

晨刊讯 日前,在包公镇柏龄社区段北干渠河长督促下,该社区组织人员对该渠道一处挡堵墙进行依法强制拆除,确保汛期到来时,河道通畅,有效保障河渠两边群众生命财产安全。这是该镇落实"河长制"取得实效的一个缩影。

近年来,包公镇严格落实"河长 制"组织镇水利部门对境内的所有主 干渠道进行摸排登记,并由党政班子成 员担任河渠的河长,建立完善"河长 制",确保责任到人,落实到位。该镇 要求河长们每月至少开展一次走河巡 查,通过走河查看,实地了解河道情 况,对发现的问题进行登记,并督促专 人讲行及时整治完善。将"河长制"执 行落实情况作为河长们年终考核的一 项重要依据,对不作为、敷衍塞责的河 长们责成镇纪委严肃执纪问责到位。 由于措施到位,该镇"河长制"得到有 效贯彻落实,使河渠出现问题能够及 时发现,及时治理,真正实现水净、渠 畅、岸绿、景美。

(黄燕飞 本刊记者 李丽娟)

梁园镇 集中清理农村垃圾

晨刊讯 为进一步推进农村环境整治行动,梁园镇大力开展农村垃圾集中清理行动。

该镇辖区内27个行政村在执法分局的指导和协助下,结合本村(社区)实际情况,以点带面,全域推进,对陈年垃圾、新增垃圾、节后存量垃圾、燃放遗留垃圾、零星建筑垃圾等进行全面清理,发现一处,清理一处,在人力实施不便时就出动大、小型机械挖机、铲机。截至目前,此项活动还在进行中。通过此次行动,旨在确保辖区内不发现一处暴露垃圾,不存在一处卫生死角,不留一片漂浮物在村庄过夜,从而切实提升梁园镇整体农村人居环境质量。

。 (唐小妹 本刊记者 李丽娟)